

第三届山东省互联网大会举行,本报和山东金交中心搭平台

200位大咖纵论“互联网+金融”

本报济南5月1日讯(记者 宋磊 白新鑫) 4月27日,第三届山东省互联网大会在济南举行。作为大会的重要组成部分,齐鲁晚报·新传媒联合山东金融资产交易中心举办了大会首个“互联网+金融”分论坛,来自政府部门、互联网金融企业、软件企业、传统金融机构、金融界专家学者、投资公司等机构200多人出席,共同探讨“十三五”时期互联网金融发展趋势,共议普惠金融、绿色金融、共享金融发展新思路。

省金融办副主任刘晓在致词中表示,在互联网高速发展的时候,如何将互联网与金融更好地结合同时实现规范发展,是当前经济金融领域的一



论坛现场山东金交所上线了二级流转系统。本报记者 张中 摄

个重大课题。希望山东金交中心继续发挥平台优势,做互联网金融规范发展的样板,推动互联网金融模式创新和融资渠道创新,打通“融资难”和“投资难”之间的通道,实现民间资本和实体经济的有效对接,为缓解中小微企业融资难题、推动经济转型升级做出更大的贡献。

在此背景下,山东金融资产交易中心联合齐鲁晚报举办此次论坛,旨在为山东省乃至全国范围内的互联网金融从业者与关注者搭建一个行业交流的平台,通过交流进一步透视互联网金融规范运作的模式,与实体经济如何融合发展,探索一条互联网金融业创新发展

的大道。同时,齐鲁晚报的参与和宣传,让更多的人了解和关注互联网金融,更多的投资者增强国资互金平台信任度,为互联网金融产业创造一个和諧、宽松的成长环境。

论坛上,山东金融资产交易中心重磅上线了二级流转系统,并且成功发行了省内首单二级流转产品,现场就完成两笔转让交易。较原期限缩短155天,产品原期限为365天,不到2分钟完成转让全过程。

在当天的互联网大会上,除了互联网金融分论坛外,还有“互联网+移动互联”、“互联网+新媒体”“互联网+智慧城市”等其他8个分论坛同时举行。



山东省金融办副主任刘晓: 建立健全合格投资人管理制度

谈到本次论坛的主题“规范、融合、发展”,刘晓表示,在这个互联网高速发展的时代,如何将互联网与金融更好地结合同时实现规范发展,是当前经济金融领域的一个重大课题。

2016年是互联网金融加速发展的一年。3月5日,国务院总理李克强在政府工作报告中两次提及互联网金融,加快改革完善现代金融监管体制,提高金融服务实体经济效率,实现金融风险监管全覆盖。2016互联网金融进入“监管年”,“规范”已成为主旋律。预计未来的行业发展将进入整合阶段,而互联网金融商业模式的探索与实践,已成为互联网金融行业能否健

康、持续发展的关键要素。

“针对互联网金融领域出现的一系列问题,近期国务院决定开展系列的清理整顿工作,非常及时,非常必要。这就要求我们切实贯彻好政府监管和自律管理,建立健全合格投资人管理制度,严格把监管部门的要求落实到日常经营的各个环节,强化市场参与主体责任的监督落实,完善风险控制制度及突发风险处置预案,维护好市场秩序,保护投资人的合法权益。”刘晓说。

刘晓表示,山东金交所作为“金改”的产物以及我省重要的金融要素市场,积极开展金融创新,学习借鉴同类市场运营管理经验,

闯出了有特色的发展路子。刘晓表示,山东金交所在三个方面取得了不俗的成绩,一是市场规模初步形成,交易产品涵盖了融资租赁、小贷公司等多种收益权产品,培育发展了一批会员机构和投资者,具备了一定的市场影响力和行业美誉度;二是市场功能不断增强,推动了全省不良资产处置平台和金融企业国有资产交易平台建设,创新交易模式,提高交易效率,实现了金融资产的有效流转和保值增值;三是市场运营管理不断完善,建立较为完善的风控体系和交易系统,实现了与多平台对接、多产品上线,为市场参与者提供安全稳定的交易服务。



山东金交所董事长李文峰: 走普惠金融之路,搭建区域性直接融资通道

随着互联网技术以及金融改革的不断深入,互联网+金融已步入高速发展期,山东金交所董事长李文峰表示,目前“互联网+金融”已经成为当下最热门、最受关注的领域之一。山东金交所作为全省性重要金融要素市场,凭借迅速发展的互联网技术,经过两年的不懈努力,已经成为全省发展互联网金融的主力军。

2013年,省政府印发了《关于加快全省金融改革发展的若干意见》(业内称之为“金改22条”),山东金

交所作为“金改”的产物和我省重要的金融要素市场,成立以来始终坚持“服务地方金融,支持实体经济发展”的理念,以不良资产处置、地方金融机构资产证券化和互联网金融为发展方向,努力推动金融资源配置,积极开展金融创新,学习借鉴同类市场运营管理经验。

“我们理解山东金改,有三个着眼点,一是要完善山东的金融市场体系,没有的市场主体要设立,要补缺;二是要切实解决两多两难问题,打通融资方和投资方的通

道,推进直接融资;三是要发展起来地方金融,利用地方金融活力大、便于创新的优势,来逐步吸引主流金融的支持,做大做强。”李文峰说。

李文峰表示,山东金交所要把服务于山东的地方金融组织作为自己的职责,树立起为企业融资、为百姓理财的使命,做大平台,发挥创新能力强、创新环境好的优势,借助资产证券化等手段和工具,走普惠金融之路,搭建起高效、便捷的区域性直接融资通道。



山东金交所总裁蔺杰: 发展是互联网金融的第一要素

“发展是互联网金融的第一要素,是山东金交所成立以来履行社会责任的重要基石。”山东金交所总裁蔺杰说,本次论坛的主题“规范、融合、发展”正是山东金交所长久以来推行的理念。融合是为了更快地发展,规范也是为了更好地发展。“下一步在互联网建设方面我们要努力做好分析工作,做好金融创新,实现可持续发展。发展是第一动力,特别是金融行业。尤其要解决两多两难的现状以及信息不对称的难题,利用互联网工具做金融创新,这

个是最有效便捷的创新。

蔺杰表示,在产品创新方面利用山东金交所的互联网金融平台,分类加工信息数据,做好数据完善,优化已有的交易服务产品,研发出新的能满足市场需要的金融产品服务。面向广大会员利用过去两年多上万笔的积累,做好优化和完善,做到极致的会员体现,让会员用得放心,用得舒心。

论坛上,山东金融资产交易中心重磅上线了二级流转系统,进一步完善了山东金交所的产品体系,



能够使产品持有方在符合流转规则的前提下,完成对持有产品部分或全部的转让,满足产品持有方在产品存续期内的资金需求,使资金更加灵活。同时,产品持有方可以通过折价或溢价的方式进行产品的转让,满足产品持有人对转让价格的不同要求。另外,通过二级流转,能够使山东金交所的产品在产品额度、产品期限、产品收益率方面更加灵活,使投资人在产品认购方面有更多的选择空间,满足更多投资人的理财需求。